

Ленинские Шахтеры

№ 179 (15592)

Четверг,

17

сентября

1992 года

*

Газета основана
1 октября 1930 г.

На четвертый этаж корпуса районного узла связи начался завоз оборудования. И в этом есть немалая заслуга звена отделочниц из бригады В. Т. Хомич Байкаимского стройуправления. Сама бригадир и Т. А. Матвеева уже не один год трудятся на стройке. А вот В. Ю. Витченко и Е. Г. Шеремет, хотя и пришли недавно, но стараются перенять у старших товарищей все лучшее, познать все тонкости непростого ремесла отделочниц.

В. АРТЕМОВ.

На снимке: отделочницы: В. Т. Хомич, Т. А. Матвеева, В. Ю. Витченко, Е. Г. Шеремет.

Фото Ю. ГАЛАНДИНА.



КОРОТКИЕ НОВОСТИ
КОРОТКИЕ НОВОСТИ
КОРОТКИЕ НОВОСТИ

В ЭТОМ ГОДУ ЕЛЬЦИН В ЯПОНИЮ НЕ ПОЕДЕТ

По словам Генерального секретаря Кабинета министров Японии К. Каито, здесь очень сожалют, что отложен визит Б. Ельцина. Вместе с тем политик Японии в отношении России остается неизменной. По сообщениям информационных агентств, визит Президента России в Японию вряд ли состоится в этом году. Глава Российского государства сказал, что ему трудно будет покинуть страну в октябре, ноябре и декабре.

ГОЛОДОВКУ ОБЪЯВИЛИ В КРАСНОМ

Жительница села Красного Ленинск-Кузнецкого района Е. Ф. Филимонова объявила голодовку. Причина не кроется в политических мотивах, просто ей не на что есть: вот уже девять месяцев, как ей не платят пенсию.

ПРОСТО УБИЛИ

На Сахалине хорошо известно имя Григория Песачинского. Полмесяца назад здесь состоялась презентация его книги «Покрушение на Курилы». 11 сентября он был обнаружен убитым в своей квартире. Он был активным сторонником сохранения юрисдикции России над Южными Курилами.

ШУБА ИЗ СОБОЛЯ ДЛЯ МАРИАННЫ

Вчера по первой телепрограмме была показана встреча с мексиканской актрисой Вероникой Кастро. Ах, как жаль, что на сцену она не вышла в своем новом наряде, который сшили для нее в татарском акционерном обществе «Мелита». Это уникальная шуба из сотни соболей стоимостью в полтора миллиона.

НА БОЛЬШОЙ ДОРОГЕ

На трассе Санкт-Петербург — Tallin местные жители раньше продавали молоко, теперь не продают, замучили местные рэкетеры. Наставив пистолет на бидон, они отбирали молоко. Теперь рэкетеры переключились на торговцев бензином.

ТРАВЯТ НАРОД

В Прокляевске тоже запрещена продажа чехословацкой водки. Анализ показал, что она содержит большое количество сивушных масел. Сивушное было закуплено в Санкт-Петербурге. Не от туда ли и те буылки, что так красуются в витринах наших магазинов?

Подборку по сообщениям газет и информационных агентств подготовил С. БЕЛОВ.

Сплошные минусы

Первая декада сентября, к сожалению, существенных изменений к лучшему в работе шахт АСП «Ленинскуголь» не внесла. Добыча угля составила две трети от намеченного. У всех предприятий отставание от плана. Правда, ожидается, что шахтоуправление «Кольчугинское», шахты имени Ярославского, «Кузнецкая», «Заречная», «Октябрьская» все-таки сумеют справиться с собственными заданиями.

А вот остальные предприятия, по мнению специалистов, вряд ли выйдут на плановые рубежи месяца.

Столь же сложное положение сохраняется и с подготовкой очистного фронта. Отставание от задания по ассоциации составило 978 метров. Ни одна из шахт пока не справляется с намеченным объемом проходческих работ.

И. КАТИН.

Только
в ЦДК
с 18 сентября

САМЫЙ
ЗНАМЕНИТЫЙ
ЭРОТИЧЕСКИЙ
ФИЛЬМ

«ДЕВЯТЬ
С ПОЛОВИНОЙ
НЕДЕЛЬ»

СЕАНСЫ: 12, 14, 16,
18, 20 ЧАСОВ.
ОТКРЫТА ПРЕДВАРИТЕЛЬНАЯ ПРОДАЖА БИЛЕТОВ.

В О ВТОРНИК на шахте «Октябрьская» состоялось заседание советов конфедерации труда, рабочих комитетов и представителей НПО Кузбасса.

Первым выступил заместитель главы администрации области С. Лопарев. Он рассказал о ходе экономической реформы в Кузбассе, заострив внимание на переживаемых трудностях и просчетах. Подробней остановился на положении в угольной отрасли, особенно посетовав на директорский корпус в том плане, что первые руководители ныне имеют максимум свободы в действиях и минимум ответственности, а результаты деятельности у большинства предприятий не блестящие. Впоследствии тезис о том, что слишком много свободы выныче у администрации предприятий, неоднократно высказывался присутствующим в различных контекстах.

Также Лопарев предложил идею создания в Кузбассе угольной компании, которая бы целиком ведала вопросами инвестирования и сбыта угля на нужды государства. Ее учредителями выступили бы комитет по управлению госимуществом и сами предприятия. По мнению Лопарева, такая компания позволила бы от угольного пирога «сверху» отсечь Минтопэнерго, а «снизу» — кузбасским ассоциациям и корпорациям. И, главное, произошла бы аккумуляция финансовых средств прежде всего для реконструкции и строительства новых шахт в регионе.

Присутствовавшими эта идея была воспринята неоднозначно. Не совсем ясно, почему потребовалась поддержка данного проекта рабочими и лидерами НПО в таком порядке. Задавались вопросы, а не по-

лучат ли шахтеры то же самое ярмо, только чуть пониже. Присутствующий на заседании технический директор ассоциации «Ленинскуголь» А. Филатов высказал мнение, что такая компания необходима только в случае создания настоящей свободной экономической зоны, и опасение, что как бы не про-

созданию «мертвого моря» и экологической катастрофе. Собранные обещали оказать всестороннюю поддержку и помощь в том, чтобы строительство не возобновилось.

Далее разговор шел о тех двух происшествиях на шахтах «Октябрьская» и «Комсомолец», о которых уже достаточно подробно информировалось в газете. В защиту трех уволенных горняков выступила представитель-

ница Кузбасского совета защиты прав человека. Затем о своем видении происшедшего конфликта рассказали заместитель председателя НПО шахты С. Лекарев и исполняющий обязанности директора Г. Роут. Обсуждение носило бурный характер, обе стороны сглаголи на своем, приводя аргументы, контраргументы, и в конце концов решили, что пусть определит суд, кто прав, кто виноват. В свою очередь, уволенным горнякам со стороны совета была обещана всевозможная правовая помощь на всех уровнях в решении вопроса по их восстановлению.

Кстати, в ходе разбирательства выяснилось, что администрация шахты действительно задержала выплату зарплаты по одним данным, на 20, по другим — на 27 дней

ГОРНЯКИ СОВЕТ ДЕРЖАЛИ...

играли от этой затеи шахты нашего рудника, так как находятся в сравнительно лучшем положении, а средства будут перекачивать в хиреющие рудники. Тем не менее члены обоих советов поддержали в конечном счете идею создания компании и одновременно высказались за то, чтобы их представители вошли в состав организационного комитета.

Затем дали слово Юрию Федоровичу Казнину, известному в области борцу за охрану окружающей среды. Он сообщил о том, что вновь вынашиваются планы продолжения строительства печально знаменитого Крайинского гидроузла. И даже в конце сентября собираются для этих целей специальная научная конференция. Казнин по-прежнему уверен, что перекрытие Томи приведет к неминемому

возврата к оговоренному в коллективном договоре срока. Но здесь, скорее, не ее вина, а общая беда предприятий, организаций, столкнувшихся с проблемами платежеспособности из-за финансовой политики правительства.

По факту избрания председателя НПО шахты «Комсомолец» А. Дьякова прозвучали предложения проверить состояние финансовой дисциплины на предприятии, поскольку есть подозрения, что это звено одной цепи, обратиться за помощью к частным сыщикам и одновременно просить начальника областного УВД В. Шкурата взять данное дело под особый контроль. Ставился вопрос также об обеспечении профсоюзных лидеров для самозащиты газовым оружием, так как угроза о физической расправе в их адрес раздается немало.

И, наконец, к собравшимся с просьбой помочь в проведении подписной кампании обратился представитель «Нашей газеты».

В целом сложилось впечатление, что слухи об умирании рабочего движения преувеличены. Во всяком случае, те или иные видные люди, политики в доверок к своим доводам стараются заручиться и рабочим поддержкой.

Справедливости ради отметим, что в ходе заседания неоднократно звучали призывы прекратить практику поддерживать всех подряд. У шахтерских лидеров все меньше веры властям и все больше озабоченности реальным снижением жизненного уровня.

И. КЕДРОВ.

Бизнесменом стать непросто

Необычный класс предстоит вести в этом учебном году молодому преподавателю школы № 4 Татьяне Яковлевне Ремарчук. Авторская методика преподавания предполагает дифференцирование и культивирование самых разнообразных интересов учащихся.

Говоря более простым языком, ребятам нового класса уже с первого учебного года наравне с изучением букваря, азов арифметики предстоят дополнительные уроки. Они будут заниматься иностранным языком и музыкой, танцами и информатикой, и даже психологией.

Расширенные, углубленные уроки по этим предметам будут вести у них преподаватели педагогического училища, под методическим, кадровым и финансовым руководством которого и создан этот класс на базе школы.

Педагоги надеются, что им удастся воспитать будущих менеджеров, продюсеров, бизнесменов — людей, за которыми будущее России. А представители этих профессий должны быть широкообразованными, высокоинтеллектуальными людьми. Новое мышление должно формироваться и закладываться в сознание ребенка с самого раннего возраста. Отсюда понятно, какие нелегкие задачи определили для себя и учителя, и родители ребят.

Сами же мальчишки пока еще и не подозревают об ответственности, возлагаемой на них. Они пока



мною радуются первому учебнику на пути в страну знаний — букварю. Что ж, бизнесменами становиться непросто, как и вообще непросто путь учебы. Вся надежда на учителей, знающих, добрых, вер-

ных. А такие у нового класса есть.
Л. КРАВЧЕНКО.
На снимке: вот он — наш новый класс.
Фото А. АНИКЕЕНКО.

Н Е СЕКРЕТ, в городах нашей области возросли грабежи, разбойные нападения... По числу убийств Кемеровская область устойчиво лидирует среди всех регионов Российской Федерации. Из-за нестабильности, разбалансированности экономики, прекращения работ общественных формирований правоохранительной направленности (расформированы добровольные народные дружины, отряды содействия милиции, товарищеские суды, советы профилактики и прочие) работники правоохранительных органов оказались бессильны защитить людей, сдержать волну преступности.

В конце сентября состоится сессия областного Совета народных депутатов по укреплению правопорядка и усилению борьбы с преступностью в Кемеровской области. В период подготовки к сессии мы, депутаты областного Совета, имели возможность ознакомиться с проектом первоочередных мер по борьбе с преступностью на 1992—1993 годы, внести свои предложения, необходимые коррективы, замечания.

Кстати, по проекту этой программы необходимо изыскать дополнительные средства на финансирование мероприятий по техническому, материальному обеспечению правоохранительных органов, улучше-

нию трудовых и бытовых условий их сотрудников в 1992 году — 538 млн. 467 тыс. рублей и 15 млн. 630 тыс. инвалютных рублей, в 1993 году — 345 млн. 244 тыс. рублей.

Думаю, есть смысл вкратце ознакомить и горожан с проектом вышеупомянутого плана-программы. Это даст возможность каждому горожанину, читателю стать соавтором программы, ведь после публикации они смогут высказать свои замечания, предложения, направленные на улучшение работы правоохранительных органов, совершенствования законодательства к членам преступных групп, защите населения от преступного мира, оказания помощи правоохранительным органам в поддержании общественного порядка, раскрытии и расследовании преступлений.

Постоянной комиссии по законности и правопорядку областного Совета предложено обобщить поступающие из госорганов, учреждений и граждан предложения по совершенствованию законодательства, деятельности правоохранительных органов и направить их в Комитет по законодательству Верховного Совета Российской Федерации, Правительство, Прокуратуру России, Министерство юстиции и Министерство внутренних дел Российской Федерации.

по социальной защите семьи и детства, народного образования, УВД администрации области предстоит разработать систему мер по социальной защите несовершеннолетних, освобожденных из воспитательно-трудовых колоний, вернувшихся из специальных учебно-воспитательных учреждений, обеспечить своевременную прописку, трудоустройство, продолжение учебы, создание надлежащих условий для проживания.

А в следующем, 1993 году провести социологический опрос несовершеннолетних, состоящих на учете в милиции, с целью выявления их интересов и увлечений, отношения в семье, учебе и труде для использования данных опроса в воспитательной работе.

В первом квартале 1993 года управлению трудовой занятости, комитету социальной защиты семьи и детства, УВД администрации области необходимо определить базовые предприятия и организации, установить бронь для трудоустройства подростков, начиная с 14-летнего возраста.

Ежегодно в летний период местным Советам народных депутатов, комитетам по народному образованию, физической культуре и спорту, совету федерации профсоюзов в рамках комплексной операции «Забота» обеспечить максимальное направление подростков, состоящих на учете органов внутренних дел, в военно-спортивные лагеря, студенческие строительные отряды. Организовать полноценный труд и отдых детей.

КОГДА-ТО был, да и сейчас еще, моден вопрос: «А если бы вы были министром, президентом, директором?...». И далее: «что бы сделали для улучшения жизни завода, страны?». Сейчас у вас, читатели, есть возможность попытаться представить себя, если не в роли министра внутренних дел, то хотя бы главы администрации города.

Ругать и хаять органы по охране правопорядка мы умеем. Не раз слышал, что уж «он-то на месте милиционера...». Вот и попробуйте высказать свои мысли в письмах-предложениях, что нужно сделать, чтобы каждый из нас и город в целом спали спокойно. Только — деловые предложения.

И. КУЗНЕЦОВ.
Депутат облсовета.

Литературный

„Парус“:

из новых

стихов

РАЗГОВОРЫ

— Был Союз, и нет Союза.
Жжет печенку горячо.
Гласность дал, расслабив
узы,
Немудрящий Горбачев.

— Вот вам «новое мышление»,
Овцам, волкам — хорошо! —
Говорил он, говорил он,
И поехало, пошло!

— Словно божье наказание
Нас карает за вождей.
— Суверенные деянья
Разобили всех людей!

— Всем равнение / Запад!
Рынок — это благодать!
— Только старым в пору
плакать:
Как бы «дуба» им не
дать!

...Вздохи, охи, мат
ядренный.
— В ночь на свалку
жмотный сын
Тухлой колбасы копченной
Тонны валит из машины.

— Враки, драки, депутаты,
Рынок, мафия, разброд...
— Партократы,
демократы!

— Безыдейность,
беспредельность.
— За «бугор» бы все
переть.
— Жить теперь, на ЧТО
надеясь?
Сколько ж можно нам
терпеть?

— Бог за нас. В народе
сила.
Будем живы, не помрем.
И великую Россию
Возродим и вознесем...

Разговоры, разговоры.
В затишке, в очередях.
В зное плавятся просторы,
Ясность блещет в небесах.

П. РЯЗАНОВ.

Защитить личность

Во втором полугодии текущего года УВД администрации области, Кузбасскому УВД на транспорте и органам внутренних дел завершить создание штатных следственно-оперативных групп в дежурных частях территориальных и транспортных органов внутренних дел.

В целях предупреждения краж личного имущества граждан из квартир объединению «Охрана» при УВД администрации области необходимо шире использовать их охрану с помощью пунктов централизованного наблюдения. Ежегодно вновь брать под охрану до 1,5 тысячи квартир и довести их количество к 1995 году до 14 тысяч.

Строительным организациям внести изменения в технологию производства входных дверей жилых домов, обеспечив значительное повышение их прочности и открывание наружу. Государственному арендному объединению жилищно-коммунального хозяйства и управлению коллективной собственности «Сибирьлифт» в 1992-м и в течение следующего года организовать оборудование подъездов многоквартирных жилых домов дверными коробками повышенной прочности, кодовыми замками

К сессии областного Совета ВСЕМ МИРОМ — ПРОТИВ ПРЕСТУПНОСТИ

и замочно-переговорными устройствами за счет средств, выделяемых на капитальный ремонт жилого фонда, а также квартиросъемщиков.

Администрациям городов и районов области расширить сеть платных автостоянок, гаражей, мест временного хранения индивидуального транспорта. Организовать на станциях обслуживания, кооперативах и малых предприятиях пункты по установке угонных средств и маркирование узлов, лобовых стекол и шин автомобилей.

В 1993 году главному управлению здравоохранения области и администрации городов Анжеро-Судженска, Белова, Прокопьевска, Ленинска-Кузнецкого, Осинников, Юрги открыть хозрасчетные наркологические кабинеты для оказания профилактической медицинской помощи (анонимно) лицам, страдающим алкоголизмом.

На «вооружение» —экономике

Для усиления борьбы с преступностью в сфере экономики УВД администрации области необходимо создать уже в текущем году автоматизированный банк данных (АБД) информации о состоянии экономической преступности, лидерах те- невой экономики, организованных преступных группировках и их связях. Кроме того, приступить к созданию подразделений по защите личной имущественной безопасности предпринимателей.

Финансовому и налоговому управлению администрации области, правлению банков, УВД администрации области предстоит обеспечить контроль за расходованием средств на совместных предприятиях и в кооперативах, предупреждать хищения средств путем перевода

их с безналичных счетов совместных предприятий (фирм) на счета кооперативов с последующим изъятием наличных денег, а также необоснованного перечисления денежных средств на счета иностранных фирм за рубеж.

Помочь в новой жизни

В четвертом квартале текущего года комитетам



На приз „Кольчугинские копи“

Четвертого октября в нашем городе состоится легкоатлетический пробег на приз «Кольчугинские копи». Однажды подобные соревнования проводились, и вот их решено, спустя несколько лет, возродить. Наш корреспондент встретился с членом оргкомитета по проведению соревнований, председателем спортивно-оздоровительного кооператива «Старт», тренером В. Н. Сапоговым и попросил ответить на интересующие читателей вопросы.

— Виктор Николаевич, прежде всего хочется узнать о целях и задачах проведения этого пробега.

— Легкоатлетический пробег на приз «Кольчугинские копи» проводится в честь открытия и начала разработок угольного месторождения в поселке Кольчугино. Соревнования проводятся для выявления молодых талантливых бегунов Урала, Сибири и Дальнего Востока, повышения спортивного мастерства, укрепления дружеских связей.

Предварительно я встретился с президентом российской Федерации легкой атлетики В. Балахничевым, который высказал пожелания, чтобы этот турнир был молодежным и возраст участников не превышал 20 лет. Обещал всяческую поддержку, посоветовал сделать пробег традиционным и включить его в российский календарь.

— Сколько спортсменов и откуда придут в наш город?

— Как я уже говорил, к нам придут легкоатлеты от Урала до Дальнего Востока. Можно назвать крупные города, в которые мы разослали приглашения. Это Омск, Челябинск, Екатеринбург, Томск, Новосибирск, Красноярск, Иркутск, Хабаровск, Владивосток, Южно-Сахалинск и ряд других. Помимо того, в соревнованиях примут участие бегуны из всех горо-

дов Кузбасса. Ориентировочно мы считаем, что в соревнованиях примут участие около ста легкоатлетов. Конечно, из-за трудных финансовых положений в ряде спортивных школ кое-кто (из тех, кому посылали приглашения) не будет принимать участия в пробеге. И все-таки стоит надеяться на лучшее.

— Каков возраст участников, и какова дистанция пробега?

— Соревнования пройдут в двух возрастных группах. Для спортсменов 1972-1974 годов рождения дистанция будет 12 километров 400 метров, а для более младшей возрастной группы — на 4,3 километра короче.

— Виктор Николаевич, кто из спортсменов нашего города примет участие в пробеге?

— Прежде всего я назову Эдуарда Трункова, выпускника СПТУ № 38, который после окончания училища работал на шахте «Октябрьская». Сейчас проходит службу в армии, но надеется вернуться на родную шахту, где трудился его отец. О нем очень много рассказывалось на страницах газеты.

В младшей возрастной группе выступит неоднократный чемпион Кузбасса, воспитанник центра

олимпийской подготовки Виталий Вишневецкий (учащийся СПТУ № 38).

Кроме этого, в соревнованиях примут участие спортсмены — лыжники из нашего училища олимпийского резерва.

Побегут вне конкурса чемпионы России по марафону в прошлом году — мастер спорта Андрей Швецов, победитель международных соревнований во Франции и Тунисе, мастер спорта Михаил Тустугашев, мастер спорта Владимир Кочегаров (воспитанник шахты «Комсомолец», первый тренер А. Макаров). После этих соревнований марафонцы уезжают в Польшу. Ожидается также приезд участника Олимпийских игр в Барселоне, чемпиона СССР Андрея Тихонова.

— Какие призы ждут победителей и призеров легкоатлетического пробега?

— Согласно положению победители получат по восемь тысяч рублей. Кроме этого, еще пять призеров на дистанции будут награждены денежными призами. Учреждены еще несколько специальных призов.

— Как видим, у вас большие затраты на организацию соревнований. Если не секрет, кто является спонсором?

— Главный спонсор наших соревнований — Ленинск-Кузнецкое отделение Кузбассобанка и спортивно-оздоровительный кооператив «Старт».

Мы приглашаем всех желающих принять участие в этом легкоатлетическом пробеге, а болельщиков — прийти и поддержать наших спортсменов.

Интервью вел
В. ВАСИЛЬЕВ.

Выдайте мне справку, что я не мафиози

В ЕС сильно беспокоит деятельность мафии, в первую очередь итальянской, на территории стран Сообщества. Спецслужбы европейских стран располагают информацией о том, что итальянские мафиози все активнее проникают во Францию, в Германию. Сферы их деятельности традиционны: наркотики, проституция, азартные игры, отмывание денег и спекуляция недвижимостью в крупных размерах. В сентябре в ЕС реше-

но собрать специальную конференцию, на которую придут 24 участника — министры внутренних дел и юстиции всех стран Сообщества. Планируется утвердить коллективный орган по борьбе с мафией — Европол.

В беседе с корреспондентом РИА «Новости» полковник бельгийской службы безопасности Поль Суферт высказал такую мысль:

«Крупных гангстеров на чистую воду всегда вывели фининспектора, а не

полиция. Так, например, поймали Аль Капоне в США. В Европе с этим делом пока обстоит неважно, у нас нет столь упреждающей системы контроля за доходами».

А вот мэр французского города Мантон решил прибегнуть к такой необычной мере. Теперь с итальянских граждан при регистрации предприятия на территории города будут требовать справку об их непричастности к мафии. Такую справку должны выдавать соответствующие службы Италии.

В. КАТИН.
РИА «Новости».
Брюссель.



(Начало в № 177, 178).

Можно было и на троллейбусе или автобусе добраться до центра, а там от площади до горкома рукой подать, но Басов не любил толкотню в автобусах. Да и времени у него в запасе почти два часа. Стоит пойти пешком. Если уж дождь пойдет, то свернет к остановке и проедет остаток пути. Басов шел и бормотал:

Я иду по дороге, мой путь недалек
Какой меня впереди ждет урок...

Нет, плохо. Ритма нет во второй строчке. Я иду по дороге, мой путь недалек, Какой меня... Нет. Будет ли от встречи мне прок... Ну, это куда бы еще ни шло. И все равно плохо...

Вскоре добрался до детского спортивного комплекса, где живут и учатся детдомовцы. Учился здесь и он, Басов. Стоял здесь, под окнами здания, бюст Макаренко. А когда его закладывали, лучших учеников записали на пленку и заложили в фундамент, для будущих поколений. Но почему-то бюст несели, и стало быть, его голос уже не услышат потомки. Жаль, конечно, но не смертельно. Проживем и без обращения к вам, товарищи потомки! Делами будем говорить с вами! Так размышлял Басов, шагая по проспекту Кирова, настраивая себя на бодрый лад. А вот и мост. Здесь была когда-то пивнушка. Любили сюда после полудня и аванса ходить шахтеры с «Кольчугинской». Поддерживали государство своими рублями, скупая у него водку пивом в ларьке. А женщины как-то собрались и вынесли смертный приговор пивнушке через сожжение. Глухой ночью, ночью воровской, они прокрались к зеленому ларьку, облили бензином и подожгли. Не горел и часу дарек. Ну, туда ему и дорога...

На площади Победы Басов посмотрел время. Впереди было еще полчаса. Он прошел в сквер и сел на скамейку. Можно и пропустить стаканчик, подумал Басов, но он не стал изменять своей привычке: пить только после сделанного дела. Ни грамма на работе и при любых деловых встречах. А тут, глядь, шагает со стороны редакции приятель Гошка Максимов. В детстве они играли в одной футбольной команде, а позже в ресторане «Кузбасс» какое-то время в ансамбле.

— Ба-а, старик! — вскричал Максимов. — На ловца и зверь бежит. Только о тебе думал. Куда запропастился! Что, новую поэму строчишь? Давай-кавай, бей на государственную премию. Ниже не бей, старик! Никак невозможно ниже. Мараться не стоит. В кабаке тебя давно не видно, — Гошка искренне был рад встрече. Загорелый, с туповатым выражением глаз, он внимательно зрится на Басова, что тому стало не по себе, и он сказал:

— Что уставился? Красна девица я тебе? Ты лучше скажи, сам-то как живешь? Где башли добываешь? Поди, все в какой-нибудь шабашке?

— Бери выше, старик! — тут же довольно отозвался Гошка Максимов. — Дружка приобрел капитального. Помагаю кассеты продавать. Зато башли перепадает неплохие. А тут еще с «видиками» дело затевается. Хочешь, сведу? Дело прибыльное.

— Дело квелое, — вяло ответил Басов. — Попадется, в психушку затянут, как птиц дать...

— Ну-у, старик, у тебя и настроенье, как у той кумы голодной. Лучше слушай, что тебе предложу: приходи к Валерке Кипренскому. Помнишь, где живет? Сегодня приходи, часиков в десять. Мы там такие проблемы поднимаем, что закачаешься.

— Говорилась обычная, — усмехнулся Басов.

— Да ты что? С луны свалился? Ты же первым заводилой бывал этих вечеров. Сейчас, поди, очередная мор-

дашка время у тебя отбирает? Как же ты без них? Узнаю Басова. Кстати, сегодня передачу слышал о певице, современнице Шалапына — Валерии Басовой. Видишь, ты со своим именем, то бишь фамилией, совсем не одинок. Может, твои предки. Ты поройся-ка в своей родословне. У тебя от нее что-то есть. Советую. — Максимов поднялся, протянул руку: — Держи краба. Я спешу. Так ждем, если надумаешь...

Перед зданием горкома — серая, тая мраморная фигура Ленина с протянутой рукой в далекое пространство. За его спиной — зеленатовое здание в три этажа. В нем повелевают судьбами людей, независимо от их воли. Здесь можно получить путевку в высший эшелон за несколько минут, присутствуя на бюро. И за такое же время можно низвергнуться из такого же эшелона, лишиться всего и вся. Одним словом, войти может человек с гордо поднятой головой от важности, а выйти мрачным, ему и руки не подадут вчерашние друзья-приятели, восхваляющие его таланты в застолье, где-нибудь на даче. И вот мраморные, тяжелые ступени, с виду еще тяжелее, чем там, в вытрезвителе. Странно Басову. Будь он партийным, тогда все было бы объяснимо...

Кабинет, в который вошел Басов, не только просторный, но и роскошно просторный. Первым взглядом и не окинешь, что здесь преобладает: мебель, ковры, настенные портреты. Басов назвал. К нему подошел человек с квадратным, но симпатичным лицом и приятным выражением глаз. Он разом уловил в сухошавом, чернявом смуглом лице с усиками удивление, понял переживания Басова, усадил его в кресло и сел рядом. Он достал портсигар, раскрутил его, пригласил курить. Алексей отказался. Было неудобно в таком деловом и роскошном кабинете курить. Да к тому же с таким представительным человеком. Да и кто знает, что у него на уме, чего он желает от него добиться или выведать.

— Мне поручено, вернее, просили меня с тобой поговорить об одном деликатном деле. А может, даже и серьезном деле. Понимаешь, страна наша необъятна, могуче необъятна. Ее надо любить, а любить — значит защищать. В каждой стране, в каждом цивилизованном государстве есть органы, стоящие на службе охраны своего Отечества не только от внешних врагов, но и внутренних. Нашему правительству нужны потайные глаза и уши. Думаю, ты догадался, о чем идет речь? Вот и хочу тебе предложить нужное стране, хоть и щекотливое дело — быть стражем. Не каждому такое дело поручишь. Его надо заслужить. Тебя мы знаем, как истинного патриота, ни разу себя не скомпрометировавшего.

— Одним словом, я понял: мне поручают быть сексотом? — испуганно воскликнул Басов, почти вскакивая в кресле. Человек, сидящий рядом, положил ему на плечо руку. Она была требовательной и тяжелой.

— Не горячись, Алексей... — Михайлович, — покорно произнес Басов.

— Не горячись и не торопись с выводами, Алексей Михайлович. — Тебя никто не неволит. Это твоё право. — Я ведь служитель муз, говоря нескромно. Маленький труженик искусства. Я далек от всякой политики...

— Подумай вот о чем, Алексей Михайлович: предлагаю не отступ от твоей веры, не изменю твоим идеалам. Мы их высоко ценим, почему и мог состояться настоящий разговор. Это служба своему Отечеству. Ты служил в армии? Вот видишь — служил. А шибко тебе хотелось идти в армию

(Продолжение на 4-й стр.)

ТВОРЯТ БЕДУ СПИЧКИ

Трудно говорить о гибели детей на пожарах. Но страшная статистика настойчиво повелевает не только говорить, но и кричать об этом.

Служба 01

Но не всегда такая огненная беда заканчивается благополучно. Халатность взрослых, не спрятавших спички подальше от детских глаз, принесла непоправимое горе в семье Цыбиной (г. Мариинск) и Хайдаровой (г. Анжеро-Судженск). До прибытия пожарных в этих семьях погибло по трое детей. Возраст старших — без малого пять лет. И в первом случае, и во втором дети были закрыты на замок в квартирах. Пожары и гибель детей на них имели место и в Ленинске-Кузнецком.

Трагические примеры можно продолжить. Они только ярче высвечивают халатность, бездумность и безответственность взрослых и хмельных родителей, виноватых в гибели детей и подростков. Только за два года (1990—1991) из-за детской шалости с огнем возник 1021 пожар, в пламени погибло 70 детей. Ущерб составил без малого миллион рублей.

Вдумайтесь в эти циф-

пожар — случайность. Нет, пожар — закономерность. Его можно и предвидеть, и, самое главное, предотвратить. Ведь каждый пожар — это наша оплошность, небрежность, халатность или попросту — махровое разгильдяйство, надежда на пресловутое «авось, небось и как-нибудь». Случаен ли пожар в доме, где в электроплитке «жучок», или там, где дети имеют свободный доступ к спичкам, зажигалкам, где включены электроприборы, телевизор, газовые плиты и т. д. разрешают малышам одним, да еще в наглухо закрываемых на замки домах, квартирах? Или где нетрезвый человек курит в постели? Нет, и еще раз нет, не случаен пожар в таких ситуациях, а закономерен. И, как правило, заканчивается он всегда трагически.

Думается, здесь уместно еще раз вспомнить строчки из одного бесхитростного, но всем понятного, противоположного стихотворения: «Помни! Спички, оставленные тобой, доступные для детей, вскоре вспыхнут страшной бедой для тебя и семьи твоей».

А детская шалость с огнем, как вы убедились, принимает огню не детские масштабы.

А. ВАСИЛЕНКО.
Заместитель начальника отдела Кемеровского областного совета Есероссийского добровольного пожарного общества.

(Начало на 3-й стр.)

служить? Наверняка неохотно. Но служил, выполнял святую обязанность, так сказать, важную заповедь выполнял. Так вот, не сексотом просят тебя быть, как ты выразился по-блатному. а служить родине верой и правдой. Ко всему же не скрою: будешь обеспечен материально. Но это уж на всякий случай я говорю.

произнес вслух: не будем делать культ из рубля. А ну, мыши, будьте тише, я взлетаю выше крыши... И он направился к ресторану, где в бывшей пивной продавали на разлив коньяк и водку. Сегодня ему хотелось именно коньячку хватить.

Короче говоря: не будем перекалываться в домоуправители...

Разговор по душам

Забегаловка, что стоитрядом с рестораном, как прозвали бывшую пивную, в последнее время мало кого привлекала из-за своей дороговизны. Торгует в ней массивная и расторопная женщина. Она настолько долго работает в торговой сети, что ее знает почти каждый житель города. Говорили о ней всякое. Мол, и чаю в коньяк добавляет, что и недолив у нее в моде. И что трезвому она никогда не подольет чаю, а вот если пьяный, то изволь и разведенный откушать. Один приезжий как-то не то в шутку, не то всерьез говорил по этому поводу на второй день после выпивки в этой забегаловке: молодчина ваша эта продавец. Если бы я все выпитое выпил без подлива, меня бы в вырезатель замели. А то, смотри, я сегодня, как огурчик. Но это все непроверенные факты. А посудачить выпившие любят.

Одним словом, для трезвых был коньяк стопроцентным. Об этом хорошо знал Басов. Сюда он и заглянул после горькома. За тремя столиками сидели изрядно подпитые и вели громкий и, по их разумению, умный разговор. Басов не любил сидеть здесь за столиками, всегда грязными и облитыми. Да и вообще Басов здесь был редкий гость. Разве когда освежится или сделать зайти. Он предпочитал больше в маленьких компаниях и лучше всего в женском обществе. Здесь было возможно что-нибудь спеть под гитару или прочитать свои верлибры, на которые он был большой мастак. Для их сочинения не требуется мучительных поисков рифм, метафор...

Но сегодня Басов не мог пройти мимо забегаловки. Деньги были, сумбур в голове был, на душе мутно было, и ко всему появилось желание пропустить стопажик.

Он заказал два по сто коньяку, взял несколько ломтиков сухого сыра и твердую творожную ватрушку. Первые сто граммов выпил сходу, как говорится, а второй стакан отодвинул к стене и стал поглядывать в окно. Ему виден был кинотеатр, магазин, и открыта вся площадь. По ней то и дело сновали троллейбусы, автобусы разных марок, стояли на остановке и шли из конца в конец прохожие. Картина, с детства знакомая. Но он любил наблюдать передвижение людей на улицах. Он любил предугадывать судьбы каждого. Вот шла милостивая женщина с красной хозяйственной сумкой. Наверняка дома детишки, и она спешит накормить их молочком и булочкой. Рада бы сладостей принести в дом, да их нет сейчас в магазинах. А вот с костылем идет старик. На лавчане у него орден Отечественной войны. Мало осталось героев, размышляет тихо Басов. Их бы на руках носить, да мы привыкли думать только о себе. Припоминается случай, когда в очереди за молоком один участник войны хотел пройти без очереди, но толпа, видя, что молока осталось мало, зароптала и оттерла его в сторону. А тот, не смотря на объявление, что инвалиды войны и ее участники обслуживаются вне очереди, молча ушел из магазина. А ведь защищал он этих очередных когда-то геройски, не считаясь с жизнью, а вот тут не произнес даже слова.

А вот проходит спешливо в коротенькой юбочке хорошенькая мордашка. Хорошо хоть, что ноги красивые. Такие и показать не грех. А другая ноги обнажит, а они кривые, как у кавалериста. А то еще мода красить подглазья пошла. Другая накрутится, будто из могилы выскочила. Ни такта, ни меры...

А то, что ты попал в нехорошее заведение, мы знаем, что ошибка. Вообще ты человек выдержанный, надежный.

Гарант тайны у нас железный. Вот почему мы и говорим с тобой не гленибудь, а именно здесь. Надеюсь, это о чем-то тебе говорит? Мне видится: ты все хорошо понял. Понимаешь и обстановку в стране Ну так как, Алексей Михайлович? А меня звать Николай Михайлович. Видишь, по отцам мы тезки. А фамилия моя Шмелев.

— Я подумая, но вряд ли, не определено проговорил Басов, огорошенный всем процессом разговора.

— Коне-ечно же, думать надо. Умный человек никогда ничего не решает наобум. Он всегда думает и приходит к правильному решению. Тем и отличаются умницы от простоватых...

Басов долго стоял на широком тротуаре крыльце. За время, что он был на приеме в горькоме, природа изменила свой характер. Сизые тучи уплотнились на северной стороне. Ветер гнал их от города, порой обнажая солнце. Оно уже склонилось к месту своего упокоения и было обмякшее, усталое, сбавившее свой горячечный пыл. И все-таки солнце было равнодушным к смятению в душе Басова.

Черт возьми, почему именно на меня пал выбор на роль осведомителя? Может, это такой способ поддержать материально человека искусства? У меня же всегда недостаток ощущается в этом презренном металле. Впрочем не предательство же мне предлагают. Да и с другой стороны посмотреть медаль стоит. Что мы в жизни видим? Ничего доброго. Одни лозунги, обязательства, а жизненных благ как не было, так и нет. Правители, конечно, себе коммунизм создают, а мы живем, как хочешь. Бейся, как рыба об лед. И прав Серега, а он и поэт хороший, и умный парнишка, мол, социализм существует лишь для избранных. Конечно, он имеет в виду элиту не по уму, а по занимаемым должностям. Так чего нам стесняться, людям среднего эшелона.

Опять-таки о своих друзьях-приятелях тоже пошло и некрасиво. А собственно, почему о друзьях-приятелях? Что они, враги народа? Да нет же. Видимо, имеется в виду просто-напросто настроение некоторых, чтобы можно было включить в отчеты высшим инстанциям факты там умственного разброда, а это даст возможность политиканам выработать идеологию, теорию нравственного воспитания. О-о, Алексей Михайлович, как ты стал думать: железобетонно! Грандиозно! Молодец.

Басов посмотрел на чуть покатуую спину Ильича, усмехнулся, отметил: понимаешь, дядя Володя, меня же не заставляют, не насильют быть защитником твоих завоеваний и свершений твоих идей, а предлагают. Стало быть, последнее слово за мной. Вот я и буду думать-обдумывать... Сколько там времени утечет, одному Богу известно. Та-ак, время будет работать на меня. Басов спустился на грешную землю, хоть и заасфальтированную, но все-таки землю, где он почувствовал себя более уверенным, чем там, наверху, среди ковров толстокожих, угрожающе-богатой мебели, портретов последних правителей. Где чувствуешь себя словно в тисках или связанным по рукам и ногам, где даже сознание при-тупляется...

Басов достал из кармана бумажник, взглянул в одно отделение, в другое. В одном была крупная купюра, в другом — разных калибров. Как всегда при виде их, у него вскочило настроение на несколько прадусов выше. Он

(Продолжение следует).

КИНО

Кинотеатр «Сибирь»
ЗОНА БУДУЩЕГО (14, 16, 18, 20, 21.30). ДВА ШАГА ДО ТИШИНЫ (12).
ДК имени Ленина
ПРИДИ СНОВА, ДОЖДЬ (17, 19.30).

МЕНЯЕМ

Новый дом (все надворные постройки) на двухкомнатную квартиру и дачу или куплю дачу. Телефон 2-21-83.

Две двухкомнатные квартиры на трех-четырёхкомнатную квартиру улучшенной планировки в центре. Звонить по телефону: 2-47-09, 41-2-85.

Семья срочно на 1 год снимет благоустроенную квартиру. Звонить 2-26-21 (после 16 часов).

Глубоко скорбим по поводу преждевременной смерти нашей дорогой. любимой мамочки, бабушки
РУЗАВИНОЙ
Полины Степановны
Дети, внуки, сноха, зять.



Дорогую Башлыкову Надежду Кузьминичну с 50-летием!
Простой душевной красоты,
Здоровья, счастья, новых сил,
Поменьше горестей, волнений,
Желаем мы от всей души!
И поздравляем с юбилеем!
Коллектив юридического отдела УМТС АСП «Ленинскуголь».

ПРОДАЕМ

Капитальный гараж по ул. Пушкина. Телефон 2-09-89.
Продам холодильник «Чинар». Цена договорная. Звонить 2-07-92.

Дорогую сестру Башлыкову Надежду Кузьминичну!
С твоим юбилеем, с торжественным днем Тебя от души поздравляем, Удачи, здоровья на тысячу лет, Огромного счастья желаем.
Мы ценим и ум, и внимание твое. Горячее сердце и добрые руки.
Спасибо за то, Что на свете живешь, За то, что живут твои дети
Сажениковы

Дорогую сына, брата, мужа Сапенкова Алексея Викентьевича с днем рождения!
Пусть чередой идут года,
Ты не состаришься вовек.
Для нас ты молодой всегда,
Наш самый милый человек.
Мама, жена, брат, сестра, дети.



Учредители:

Ленинск - Кузнецкий городской Совет народных депутатов и трудовой коллектив редакции газеты «Ленинский шкатель».

Редактор газеты
С. П. БАРАНОВ.

Адрес редакции:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл., ул. Белинского, 15.

СПРАВКИ ПО РЕДАКЦИИ:

По письмам — 2-07-10, по рекламе и объявлениям — 2-07-13.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

Газета выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Доставляется подписчикам в день выхода. Объем 1 п. л. Индекс 51915. Тираж 42390 экз. Номер подписан в печать в 16 час.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении (ул. Белинского, 17). Печатники Э. Мияор, П. Шваб. Печать офсетная. Заказ № 6599.

Цена одного экземпляра по подписке — 9 коп., в рознице — 50 коп.